

山东省纪委监委驻山东理工大学纪检监察组

鲁驻山理工纪监函〔2025〕13号

关于严明2025年新生报到和教师节、国庆节、中秋节期间纪律要求的通知

各二级党委、各部门单位：

2025年教师节和新生入学报到在即，国庆节、中秋节也即将临近，关键时间节点往往是“四风”问题易发多发期，必须紧盯关键时间节点，持之以恒纠“四风”树新风，营造风清气正的育人环境。

学校各级党组织要提高政治站位，严格落实全面从严治党主体责任，巩固拓展深入贯彻中央八项规定精神学习教育成果，加强对党员干部和教职工的日常教育监督管理，以优良作风凝心聚力、真抓实干，为现代化高水平大学建设作出应有贡献。领导干部特别是“一把手”要以身作则，认真履行第一责任人责任和“一岗双责”，严于律己、严负其责、严管所辖，切实发挥好表率作用。

要持续强化纪律教育、警示教育，认真组织学习《山东省纪委监委公开曝光5起违反中央八项规定精神典型问题》《警示教育案例（摘选）》（见附件）等，引导党员干部和教职工从中汲取深刻教训，增强纪律意识、规矩意识，严守党章党规党纪、国家法律法规和学校制度规定，严守师德师风，自觉抵制不良风气。

驻大学纪检监察组、学校纪委将始终坚持严的基调、严的措

施、严的氛围，畅通举报渠道，强化监督检查，对顶风违纪问题严查快处，对隐形变异问题深挖彻查，为深入推进“清廉山理工”建设提供坚强保障。

举报电话：2782686（82686）

短信举报号码：13964481779

- 附件：1. 山东省纪委监委公开曝光 5 起违反中央八项规定精神典型问题
2. 警示教育案例（摘选）

山东省纪委监委驻山东理工大学纪检监察组

2025 年 9 月 9 日

附件 1:

山东省纪委监委公开曝光 5 起违反中央八项规定精神典型问题

为深入贯彻落实中央八项规定精神，持之以恒正风肃纪，山东省纪委监委公开曝光 5 起违反中央八项规定精神典型问题，分别是：

山东省农业发展信贷担保有限责任公司原党委书记、董事长张安民违规收受礼品礼金等问题。2014 年春节前至 2024 年 2 月，张安民先后多次违规收受管理和服务对象所送礼品、礼金。张安民还存在其他严重违纪违法问题，2025 年 7 月被开除党籍、开除公职，涉嫌犯罪问题被移送检察机关依法审查起诉。

济南市人民政府原参事岳隆杰贯彻落实党中央决策部署打折扣、搞变通等问题。岳隆杰在任市属企业“一把手”期间，贯彻落实党中央决策部署打折扣、搞变通，违规插手信贷项目，违法发放贷款，造成严重不良影响。岳隆杰还存在其他严重违纪违法问题，2025 年 7 月被开除党籍、开除公职，涉嫌犯罪问题被移送检察机关依法审查起诉。

青岛市技师学院原党委副书记柴清林接受可能影响公正执行公务的宴请，违规收受礼品礼金等问题。2013 年至 2025 年，柴清林先后多次违规接受管理和服务对象在公司内部餐厅安排的宴请，多次违规收受管理和服务对象所送的礼品、礼金。柴清林还存在其他严重违纪违法问题，2025 年 8 月被开除党籍、开

除公职，涉嫌犯罪问题被移送检察机关依法审查起诉。

威海（荣成）海洋高新技术产业园（石岛管理区）环境卫生服务中心主任周卫刚违规借用下属单位车辆问题。2024年8月至2025年5月，周卫刚以日常环境卫生检查需要为由，违规借用下属单位车辆供其单位使用。周卫刚还存在其他违纪问题，2025年6月受到党内警告处分。

临邑县殡仪馆馆长郭登城工作履职不力，造成国有资产损失，以及向群众超标准收取费用问题。2021年1月至2025年1月，郭登城工作履职不力、监管不严，致使他人冒领财物，造成国有资产损失；未执行相关文件规定，向群众超标准收取费用，加重群众负担。郭登城还存在其他违纪问题，2025年4月受到党内严重警告处分。

上述5起违反中央八项规定精神典型问题，有的违规收受礼品礼金，有的贯彻落实党中央决策部署打折扣、搞变通，有的违规接受宴请，有的违规借用下属单位车辆，有的加重基层群众负担，反映出在持续正风肃纪反腐的高压态势下，仍有个别党员干部目无纪法、行不知止，相关违纪违法人员均受到严肃处理。全省广大党员干部要以案为鉴、汲取教训，时刻保持清醒头脑，严守中央八项规定精神，知敬畏、存戒惧、守底线。

全省各级党组织要坚决扛牢作风建设主体责任，巩固深化深入贯彻中央八项规定精神学习教育，深学笃行习近平总书记关于加强党的作风建设的重要论述，以猛药去疴的决心和力度坚决纠治“四风”顽瘴痼疾，坚决打赢作风建设攻坚战、持久战。各级领导干部特别是“一把手”要以身作则、以上率下，带头履行“第

一责任人”职责，班子成员要认真履行“一岗双责”，严于律己、严负其责、严管所辖；要深入贯彻落实《整治形式主义为基层减负若干规定》，引导广大党员、干部树立和践行正确政绩观，积极担当作为，有更多精力抓落实。各级纪检监察机关要严字当头、铁面执纪，始终保持严查严纠高压态势，对顶风违纪问题严查快处，对隐形变异问题深挖彻查，对风腐交织问题同查同治，对典型问题通报曝光，充分释放一严到底贯彻落实中央八项规定精神的强烈信号。（来源：山东省纪委监委网站）

附件 2:

警示教育案例（摘选）

【案例一】湖南文理学院教师刘某某私自收取并侵占学生费用问题。刘某某利用担任文史与法学学院学工办副主任、辅导员、班主任等的便利，通过支付宝和微信转账方式，私自收取并侵占该校学生学杂费和班费共计 77 万余元。学校将刘某某案件移送公安机关立案侦查，公安机关对刘某某执行刑事拘留。刘某某的行为违反了《新时代高校教师职业行为十项准则》第二、第九项规定。根据《中国共产党纪律处分条例》《教育部关于高校教师师德失范行为处理的指导意见》，给予刘某某开除党籍、免职等处分，根据司法机关对其涉嫌犯罪问题的处理结论，依法依规给予进一步处理。（来源：教育部网站）

【案例二】江西泰豪动漫职业学院教师施某某违规收取学生费用问题。2021 年 6 月，江西泰豪动漫职业学院教师施某某以帮助本校学生周某某毕业论文答辩相关事宜，违规收取周某某 4000 元费用。根据《教育部关于高校教师师德失范行为处理的指导意见》和《新时代高校教师职业行为十项准则》第九项等规定，施某某受到降低岗位等级，全校公开通报批评，留校察看一年，2022 年度考核为不合格，扣除当月工资及年度绩效奖励，取消年度评奖评优、职称评定、岗位聘用、工资晋级、申报人才项目资格等处理。责令施某某按相关规定退还违法所得。（来源：江西省教育厅网站）

【案例三】南华大学核科学技术学院班主任李小华违规收受学生及家长红包等问题。2016年6月至2017年11月初，李小华作为南华大学核科学技术学院班主任老师，收受学生家长以资助乘车费、手机流量及话费、节日祝福等名义发送的微信红包、微信转账或电话充值共18600元。李小华受到党内警告处分。（来源：湖南省纪委网站）

【案例四】黑龙江生物科技职业学院教师王海滨索要收受礼品礼金问题。2018年4-5月份期间，王海滨通过微信给学生发送购物链接，向学生索要物品；收受学生礼品；接受学生宴请，合计金额4000余元。王海滨受到党内警告处分，免去系副主任职务，撤销学院最受学生欢迎的教师荣誉称号，调离教师岗位。（来源：黑龙江省教育厅网站）